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A felirati vita Justh Gyulának 

— a botrányos választási vissza­
éléseket feltáró és ostromló — 
nagyszabású beszédével és a mai 
záró-beszédekkel éppen két bét 
alatt lefolyt és véget ért.

E vitának, az uj országgyűlés 
első érdemleges működésének, két 
nagy és szomorú tanulsága van.

Egyik az, hogy a mostanihoz 
hasonló választás, a mely csak 
megközelítőleg is ennyi erőszakos­
kodással, hivatali presszióval, hal­
latlan vesztegetéssel s a törvény­
telenségek minden elképzelhető 
fajtájával vitetett volna véghez s 
folyt volna le, újabb alkotmányos 
életünkben egyszer sem fordult 
elő; a másik pedig az, hogy a 
hatalomnak ős a pénznek sikerült 
egy oly szolgálatkész többséget 
összekovácsolni, amely többség

a hatalom birtokáért és előnyeiért 
képes lemondani mindenről, nem­
csak azokról a jogokról, amelyek 
a nemzetet törvény szerint meg­
illetik, de érvényesítésük a feje­
delmi akaratba ütközik, hanem 
azokról a tulajdonságokról is, a 
melyek nélkül politikai párt el­
veszti létjogosultságát s pretori- 
ánus haddá válik: az elvekről és 
önérzetről is.

Ez a mai helyzet szomorú 
képe.

Hiában magasztalta Láng La­
jos, a többség előadója, felirati 
javaslatát, elfogadásra ajánló be­
szédében, azt az értelmi és«érzelmi 
egységet, amely a korona és a 
nemzet között, szerinte, teljesen 
helyreállott s a szabadelvüség 
állítólagos diadalát: kitűnt, hogy 
ez az optimizmus, ez a naiv, ma­
gasztaló dal nagyon is átlátszó, 
vékonyka lepel^ amely a rothadt 
és beteg közállapotok vonagló 
tetemét eltakarni sem képes, annál 
kevósbbé gyógyítja meg.

Sajnos és hazánkra végzetes 
jelenség, hogy e vitának egyetlen

egy olyan momentuma nem volt, 
amely az aggódó és önmagába 
szálló hazafias lélek balsejtelmeit 
elűzhetné. Mert mit sem ér a ko­
rona és a nemzet közötti egyet­
értés, ha ez, a korona korlátlan 
uralmában s a nemzet szolgasá­
gában nyilvánul s üres frázis és 
hiú önámitás a szabadelvüség dia­
dala, ha ez a diadal azoknak a 
nagy politikai, gazdasági és szo­
ciális reformtörekvéseknek a ko­
porsója, amelyek hivatva volná­
nak Magyarországot nagygyá s a 
magyar népet szabaddá és bol­
doggá, tenni.

És amikor arról van szó, hogy 
ez az uj korszak, a korona ora- 
nipotentiája és a többség szolga- 
lelküsége hozbat-é áldást és jobb
Jövőt hazánkra, akkor előáll az uj 
Lormánypárt igazi vezére, gróf 

Tisza István s nagy beszédet, szi­
rén éneket zeng a nemzetiségek s 
főkent a románok felé s azt akarja 
elhitetni velük és az országgal, 
hogy ez a nagy veszedelem nem 
a nép gazdasági jólétével és kul­
turális előhaladásával, hanem az-

Legszebb férfi kalapok FEKETÉMÜL,
Urambátyám cukorbeteg.

Kasai Nándor nem volt egészen fiatal, 
de nem is volt öreg. Szerette a társaságot 
és a társaság is őt. Rendesen családokhoz 
járt, mivel a családok nem járhattak hozzá, 
az agglegényhez.

Három rósz szokásáról azonban senki 
ember fia nem tudta leszoktatni. Akárhol 
vacsorázott, a krumpli garnirungot mind 
kiszedte a pecsenye mellől s mohón fala­
tozta be. Ha egy kicsit ivott, elfogta a 
keserűség s úgy kesergett, annyit keser­
gett, hogy az egész társaság bele Keseredett. 
Ráadásul jött a harmadik rósz szokása. 
Mikor már magát is, mást is elkeserített, 
akkor fütyölt De hogy fűtyölt és mennyit 
fütyült, az ember majd belesiketült.

így ment ez egészen addig, amig 
Répáti Pistát a községbe helyezték tanító­
nak ső is hivatalos lett azokhoz a családok­
hoz, ahová Kassi Nándor jegyző rendesen 
eljárt.

Répáti Pistának már jó előre beaján­
lották az agglegényt, rósz szokásaival

együtt, aki aztán vállalkozott is rá, hogy 
kigyógyitja ebből a betegségből.

Hát nem kigyógyitotta ?
Da bizony ki az.
A legelső találkozáson, mikor bemu­

tatták neki, vakmerőén, merészen nézett a 
szemébe:

— Urambátyám, hiszen maga beteg.
— Én? — hőkölt meg Kassi Nándor. 

— Ki mondja azt? Sohase voltam ilyen 
egészséges, mint most.

— A látszat csal! Ä betegségnek csak 
a tünetei mutatkoznak urambátyámon. A 
szeméből látom, urambátyám cukorbeteg 
lesz.

— Na hát, ilyet ne mondjon kedves 
öcsém — tiltakozott ellene a hétpróbáe 
agglegény.

— De mondom én. Nagy már ebben 
az én prakszisom. Azt is megmondom előre, 
hogy három féle cukorbetegsége lesz uram- 
bátyámnak.

— Próféta maga uramöcsőm, vagy mi 
a szösz ?

— Hát csak kételkedik urambátyám,

én ma jóakarattal figyelni fogom s bizto 
sitom róla, hogy a jelentkező hármas cukor­
betegséget kétségtelenné teszem.

Kassi Nándor fordult egyet s morogv, 
szólt a közelében állókhoz:

— Ez az ifjú vekszálni akar engen 
De hát bennem emberére talál.

A vacsoránál Kassi Nándor már el­
feledett mindent s jóízűen látott a nagy 
csomó krumplihoz, amit a pecsenye mellől 
kiszedett. Akkor szólt rá hirtelen, szinte 
megriasztólag, hogy a villa is majd kiesett 
a kezéből, Répáti Pista.

— Ugy-é, ugy-é megmondtam. Uram­
bátyám kételkedett. Pedig ime. A szeme 
most homályos, mohón eszi a krumplit. Ez 
a legkéteégtelenebb szimptóma. Uram- 
bátyámnak krumplicukorbetegsége lesz.

Olyan meggyőzőleg, annyi határozott­
sággal vágta ki ezt az ifjú tanító, hogy 
Kassi Nándor letette a villát:

— Nahát, ez már sok! Uramöosém 
elveszi még az étvágyamat is.

— Nem úgy urambátyám, én jó szán­
dékkal vagyok s ha már konyltok vala-

Köztudomásra adom, hogy felhalmozott nyári férfi- és Honiba
raktáramat beszerzési árban Is árusítom,
Ezen kedvezményt csak augusztus hő végéig nyújthatom,
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zai orvosolható, ha a nemzetiségek 
s főként a románok, az egyedül 

I üdvözítő kormánypárt keblére siet­
nek s azzal olvadnak egybe.

Sajnos, a kibontakozás mód­
ját a felirati vita egyáltalán nem 

! adta meg. Mert az ellenzék kije­
lölte Ugyan az utat, mely a meg­
oldáshoz elvezet, a radikális vá- 

I lasztójogi reformot, de a kormány 
és partja most már ez előtt a 
hajnali harsona előtt bedugja a 
fülét s a feltámadáshoz vezető 
utat készül eltorlaszolni.

És ebben fogja megtalálni 
végzetét. Most kezdődik uralma, 
do”már az.elmúlás bélyege ott ül 
uz areán. Önmaga ássa sírját.

ß miniszterelnök beszélt.
A képviselőház ülése.

— 1910. julius 21. —

Berzeviozy Albert elnök 10 óra után 
nyitja meg az ülést. A formalitások elinté­
zése után

Khuen-Héderváry gróf miniszterel­
nök álljí fel szólásra. Beszéde kezdetén 
Apponyi Albert gróffal polemizál és azon 
vádjára, hogy őket nem a nemzeti akarat 
juttatta be a Házba, kijelenti, hogy ez a 
nemzet lelkiismeretének ébredése vojt, mely 
azt a többséget megteremtette. (Éljenzés 
jobb felől.) Joggal hivatkozhatik tehát a 
nemzetre, amikor politikája helyességét hir- 
deit. A múlt országgyűlés feloszlatása in- 
demnitás nélkül, nem volt törvénytelen, 
mert ő kórt indemnitást, de azt még a bi­
zottsághoz sem utasította a Ház, tehát 
belátta, hogy avval a Házzal nem lehet 
boldogulni. A munkapárt nem mondott le 
a nemzet jogairól, mert a 67-es alapon áll, 
mely alapon a nemzet jogai biztosítva 
vannak. A múlt többség sokkal több jogról 
mondott le. (Zaj a Justh-pártor..) A munka­
párt sohasem ígért olyat, amit meg ne 
:artott volna. Mikor a régi szabadelvű- 
párt elvesztette a többségét, félreállott és

nem zavarta az uj többséget munkájában. Ä 
bírálatot a nemzet adta és amint a példa 
mutatja, a nemzet ítélete lesújtó volt a 
függetlenségi pártra nézve. A munkapárt 
keletkezésének a király és a nemzet közti 
egyetértés volt az alapja. Batthyány Tivadar 
gróf beszédére tér át és azon vádra, hogy mórt 
nem oszlatta fel a múlt országgyűlést azon­
nal, amint az indemnitást megtagadta, kije­
lenti. hogy abban a zavart helyzetben nem 
akarta az országot viszontagságoknak ki­
tenni. A Házit azért oszlatta fel, mert a 
nemzet Ítéletére akart apellálni, a mi soha 
sem lehet törvénytelen. Ezért a tónyéért 
nyugodtan vállalja a felelősséget. A felirati 
vita előtt jobban szerette volna a súlyos 
államszükségletek letárgyalását, de most, 
hogy vége van a vitának, nem bánta volna, 
ha tovább is eltart, mert egy ilyen vita 
nagyban hozzájárul az eszmék tisztázásá­
hoz. Hibáztatja az ellenzék, hogy a trón­
beszédből több követelés hiányzik. Ez szán­
dékosan történt, mert a kormány nem tar­
totta szükségesnek az összes követelések 
felsorolását. Számos kérdés foglaltatik a 
munkapárt pronrammjában, a mi nincs a 
trónbeszédben. Például a postások, állami 
tisztviselők stb. fizetósrendezése, a mibe 
szintén szó fog kerül. Áttér ezután a bank- 
kérdésre, mely tulajdonképpen nincsen. — 
Esztelen cél az, hogy rendezni kell a hitel- 
viszonyokat. Most még rá van az ország 
utalva a külföldi pénzre, a külföldi segít­
ségre. Majd ha pénzügyi helyzetünk oly 
erős lesz, hogy a külföldi tőkére nem le­
szünk ráutalva, akkor kerülhet a sor a 
bankkérdésre. Ezután hosszasan időzik az 
iparfejlesztés kérdésénél és kijelenti, hogy 
az iparfejlesztést nem szubvenciókkal kell 
erősíteni. Tagadja, hogy a sajtót megvásá­
rolta volna, mert az most is u^y áll anya­
gilag, mint a koalíció idején. Áttér ezután 
a Bosznia-Hercegovina annexiójának kérdé­
sére, melyről a trónbeszéd nem tesz emlí­
tést. Erről a kérdésről már a múlt kor­
mány készített egy törvényjavaslatot, amit 
teljes egészében a Ház elé fog terjeszteni. 
' Áz ország gazdasági foj/ődését mindig 

szem előtt fogja tartani, de hogy miképen, 
arról most még nem nyilatkozik. A had­
ügyi kérdés rendezése is fontos kérdés, 
mert egy ország erejét a hadsereggel adja 
meg. A választó jog kérdésben az a véle­
ménye, hogy 6 nem félti az országot az 
általános választói jogtól. Azonban annak

Helyest az orvosi tudományhoz, legalább 
irtékesitem is ezt felebarátaim javára.

Annyi bizonyos, hogy Rópáti Pistá­
ink sikerült elérni részben a célját. Kaesi 
Nándor eltaszitotta maga elől a krumplit:

— Nem eszem, szólalt meg újra, fa­
nyarul.

— Ez a helyes és ez az egyetlen 
nódja a védekezésnek, kedves urambátyám. 
V krumplitól őrizkedjék, mert vérében van 
nár a hajlandóság a krumplioukorbeteje­
légre.

Annyira szuggerálta a dolgot a pajkos 
anitó, hogy Kassi Nándor szokottnál előbb 
Llosapott másik rósz szokására: a keser­
űsre. Megint úgy kesergett, mintha azért 
izették volna. Több se kellett Répátinaa, 
-gyezerre felugrott s az asztalra csapott:

— Meg van 1 Ugy-ó mondtam 1 Hiába, 
íz én szemeim nem csalnak. Urambátyám- 
lál a keseriicukorbetegségnek is meg van- 
lak — Bzimptómái.

Na, aztán beszélt a cukorbetegségről 
annyit, hogy Kassi Nándor elfelejtett ''to­
pább keseregni, legfelebb magába fojtotta 
íeserüsógót a neki imputált bajnak, hátha 
ssakugvan igaza van ennek a fiatal ember­
nek ? Mert hát miért is euuu ő annyi 
krumplit s miért is keseregne ő annyit, ha 
azt nem a vérében lévő baj követelné.

Áttértek, aztán más tárgyra, az idő­

járásra, mely a várható termésre, az élet 
bajaira, ezer gondra, már ahogy az igy 
pobarozás közben szokás. Közben szegény 
Kassi Nándor talán azért, hogy a képzelő­
dósét űzze, lassan, aztán egyre bátrabban 
fütyülni kezdett.

Ezt várta már nehezen a furfangos 
tanító. Összecsapta a kezeit:

— Mi lelte ? szólalt meg elsőnek, de 
úgy, hogy egészen belehalványodott az 
agglegény.

— Hát urambátyám, csodálom önma­
gamat. Az én szakismeretem nem csalt 
meg. Meg van a harmadik ezimptóma is.

— Meg-ó ?
— Meg bizony.
— Hát csakugyan cukorbetegségem

lesz ?
— Bizony az. Még pedig fütyölőoukor- 

betegsóge.
Kassi Nándor még halványabb lett, a

verejték is kiült az arcára, mialatt a társa­
ság tagjai egymásután osontak ki, hogy a 
másik szobában kónyük-kedvükre kikaoag- 
hassák magukat.

Tanúim vannak rá, hogy Kassi Nán­
dor soha többé krumplit nem evett, nem 
kesergett s még kevósbbé fütyült, ahol 
Répáti Pista is jelen volt. De, ahová el­
csalták vacsorára, oda meghívták Répáti 
Pistát is. ZettL

megvalósítását nem kell indokolatlan 
erőltetni. A választójog kérdését nem foci ■ 
különböző jelzőkkel komplikálni, amelyek » 
lényegre úgysem bírnak befolyással, de 
annyit kijelenthet, hogy a választójogot 
hosszú időre, megnyugtatóan fogja ei. 
intézni.

Ezután áttér a választási visszaélésekre 
és kijelenti, hogy azok elbírálására a Háa 
nem illetékes, mert a maga alkotta törvé­
nyek szerint a választási visszaéléseké a 
kúria van hivatva elbírálni, Azzal vádol­
ják a kormányt, hogy a közigazgatást vá­
lasztási célokra használta fel, kérdezi, váj­
jon a koalíció a közigazgatási szolgálat ér­
dekében cserélte-e ki annak idején a főis­
pánokat ? (Derültség.) A munkapárti főis­
pánok is segítették a kormányt, de nem 
mentek túl a törvényszabta határon. A nem­
zet pedig lelkesedéssel sorakozott a mun­
kapárt mellé.

A kissebbsóg ne feszegesse tovább a 
választási visszaéléseket, hanem ismerje be 
hogy a nemzet nem akarja — legalább 
egyelőre — az ő elveik megvalósítását. A 
nemzet szimpátbiája már akkor megnyilat­
kozott a munkapárt mellett, amikor öten 
vállalkoztak arra, hogy az országot a za­
varos helyzetből kivezessék. Még akkor 
programmjuk sem volt, sőt a terhek fel­
emelését és kilátásba helyezték és a nem­
zet mégis megajándékozta a bizalmával. 
(Éljenzés és taps.)

A vallásfelekezeti békét hirdeti és 
kijelenti, hogy az 1848. XX. t. c. végre­
hajtását magára nézve kötelezőnek ismeri 
el. Tisza István grófnak a nemzetiségi kér­
désről mondott beszédét őrömmel hallgatta 
és teljes mértékben hozzájárul Tisza fejte­
getéseihez. Véleménye szerint ez a kérdés,
Ö, amint a Balkán kérdés, olyan stá- 

an van, hogy rövidesen rendezni kell. 
Szívesen fogad minden közeledést, ami 
nemzetiségi részről történik, mert az ország 
állami erejének követésére minden erőt fel 
kell használnunk.

A kormány békét akar minden téren, 
de ha kihívják a harcra, nem fog kitérni. 
Pártja mindent megtesz az ország érdekei­
nek megóvására ős a korona fényének eme­
lésére, mert a korona fényessége a nemzet 
dicsősége is. (Éljenzés.)

Elnök 10 perc szünetet ad.
Szünet után dr. Láng Lajos előadd 

tartotta meg záróbeszédét és röviden aján­
lotta elfogadásra a munkapárt felirati ja­
vaslatát. az előadó beszéde után általános 
figyelem közt gróf Apponyi Albert emelke­
dett szólásra és nagyszabású beszédet mon­
dott. A kormány politikájával szemben a 
nemzeti küzdelem szükségességét hangoz­
tatta. A választásokra nem hivatkozhat a 
kormány, mert a nemzet akarata nem nyi­
latkozott meg szabadon, de különben Is, 
mikor szabadon nyilatkozott meg a nem­
zeti akarat, akkor az uralkodó nem engedte 
érvényesülni. A kormány szeretné, ha az 
ellenzék neki térdet-fejet hajtana, pedig a 
feltámadt szabadelvű pártnak nines ehez joga, 
mert, mikor kisebbségben maradt, nem tel­
jesítette az ellenzék feladatát, az ellen1 f- 
zést, hanem meghátrált és elszaladt a 
küzdőtérről. Tisza István beszédére mes- 
jegyzi, hogy nem azon az utón halad, hogy 
a nemzetiségeket megnyerhesse. A kormány 
összeszedte a többséget, de ez még ne® 
képesíti arra, hogy történelmet csináljanak 
A koalíció felbomlását és bukását az okolta, 
hogy az egyik csoport a mérsékelt, a má­
sik a radikális irányzatot követte, a vego^ 
azonban közős volt: az ország független­
ségének kivívása. A munkapárt gy02®1®, 
nem örök, de a függetlenségi elvek örök 
életűek és megvalósulnak.

Percekig tartott a lelkes éljenzés e 
taps, úgy, hogy az elnök csak a tunte 
lelkesedés csiíapodása után tudta berekesz­
teni az ülést.

<
i Róza „Csikós“szin szaggana
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miclsziorelnök.
jÄit visz a kofferjében ?

Khuen-Héderváry Károly gróf 
miniszterelnök ma délután öt óra­
kor Ischlbe utazik. Utazását csak 
siettette a horvát bán lemondása, 
mert a jövő hétről elhelyeződött 
erre a hétre.

A bán lemondásán túl a mi­
niszterelnök több ügyben előter­
jesztést tesz ő felségének. Hir sze­
rint döntöttek a fiumei kormány­
zói állás és döntöttek a király sze­
mélye körüli miniszterség és dön­
töttek a nagyváradi püspöki szék 
betöltése tárgyában.

Hir szerint a fiumei kormány­
zóságot Wickenburg grófnak, a 
felség személye körüli miniszter­
séget Rosner Ervin bárónak, a 
nagyváradi püspökséget Széchenyi 
gróf győri püspöknek szánták.

A Izraelita
polgári leányiskola 

értesítője.
A debreceni izr. hitközség polgári 

leányiskolájának értesítője most jelent meg 
Abelesnó Bloeb Hermin igazgató gondos, 
a legapróbb részletekre is kiterjedő szer­
kesztésében. A múlt tanév rendkívül nagy 
jelentőségű az iskola történetében s ennek 
fontosságát az értesítő a következő sorok­
ban emeli ki:

„Iskolánk e lefolyt tanévvel életének 
4. évét töltötte be. Kíváncsian tekintettünk 
e tanév megalakulása elé, mely mintegy 
próbaköve volt iskolánk további fejlődé­
sének. Ez évet ugyanis már a polgári 
leányiskola számára épített uj helyiségben 
kezdtük meg. Sokan féltek attól, hogy 
amennyiben az iskola ez uj épülete egy 
kissé távol esik a város középpontjától, 
csökkenni fog, illetve nem fog annyival sza­
porodni a növendékek száma, mint az előző 
években. A teiratkozások azonban újból 
igazolták azt a többször hangoztatott 
tényt, hogy Debrecenben ugyancsak szük­
ség volt ez iskolára s hogy ez városunk­
nak egyik leghézagpótlóbb intézménye. 
Beiratkozott ugyanis az idén 173 növen­
dék, jóval több, mint az előző években. 
Fokozott kedvvel ée megnyugvással is 
kezdte meg a tantestület működését.“

Mint a statisztikai adatokból kitűnik, 
a tanulók közül egyetlen egy kapott több 
tárgyból elégtelent s iary szorgalom és elő­
menetel tekintetében igen kedvező ered­
ményt mutattak fel.

A kitűnő növendékek névsora a követ­
kező :

I. Beek Ilona, Békás Erzsébet, Fischer 
Jolán, Fodor Erzsébet, Rosenberg Margit, 
Sohvartz Ella, Weisz Rózsa. II. Balázs 
Magda, Eckstein Klára, ííarstein Margit, 
Kardos Mária, Kellner Rózsa, Leuchtmann 
Rózsa, Lusztig Józsa, Sohönvald Edit. III. 
Aszódi Magda, Beek Bella, Brandetein Mar­
git, Fenyő Katalin, Friedmann Irén, Hor­
vát KataHn, Kardos Anna, Kohn Klára, 
Szabó Eszter, Ungár Erzsi. IV. Geiger 
Berta, Jónás Margit, Rosenbaum Karolin.

' tAisas élet.
A meglepett zeneszerző. — A 

csárda előtt.
Egy vidéki színházban helyi szerzők 

operettjét mutatták be. A zeneszerző már 
a kora délutáni órákban frakkba öltözött 
és úgy várta premier estéjét.

Minden szépen ment. A lapok nagy 
reklámot csaptak és a premierre nagy kö­
zönség gyűlt össze. A zeneszerző izgatot­
tan járt-kelt a kulisszák között és leste, 
hogy fogadja a közönség a zeneszámokat.

Egyszerre furcsa zajt hall a nézőtérről. 
Mintha ezer kígyó sziszegett volna a fü­
lébe, vagy mintha valami gőzkazánból tört 
volna elő a gőz. Erre ijedten rohant az 
ügyelőhöz :

— Mi ez? — kérdezte sápadtan az 
izgalomtól.

Az ügyelő, vén színházi róka, nyu­
godtan jegyezte meg félvállról:

— Hát mi volna? Pisszegnek.
— Mit9 Máris pisszegnek? Hiszen 

még az én szerzeményeim nem is kerültek 
sorra.

*

Egy úri társaság a napokban auto­
mobil-kirándulást tett Budapest környé­
kére. Az automobilon jókedvű fiatal embe­
rek ültek, akik a kirándulás utján elsőnek 
Czinkotán álltak meg egy vendéglő előtt.

Az automobil tóffögve, prüszkölve állt 
meg a vendéglőnél, ahol leszálltak az uta­
sok, hogy a nevezetes cinkotai nagy iccé­
ből hörpintsenek egyet. De mielőtt letele­
pedtek volna a korcsmában, az automobil 
tulajdonosa előhívta a korosmárost és ne­
hány kocka cukrot kért tőle.

Meg is kapta a cukrot és azzal ment 
kifelé az automobilhoz.

— Hová mégy ? — kérdezték barátai. 
— Mindjárt jövök, csak egy kis cuk­

rot viszek ki a soffőrőmnek . . .
A társaság elképedt, csak aztán jutott 

eszükbe, bogy a barátjuknak az az idő 
jutott az eszébe, amikor még az ilyen utat 
lovakkal tették meg.

VÁRMEGYE,
öngyilkos asszony. Régóta gyó­

gyíthatatlan betegségben szenvedett S. 
Szabó Sándornő, hajdúböszörményi asszony. 
Rengeteget költött eddig már orvosra meg 
patikára, de hasztalan, mert nem használt 
semmit. Ez aztán annyira elkeserítette, 
hogy tegnap reggel felakasztotta magát. 
Mire tettét észrevették, már halott volt. Az 
esetről jelentést kapott a debreceni királyi 
ügyészség, mely a temetési engedélyt meg­
adta.

Az oroz. izr. Patronage-egyesület
nádudvari helyi bizottsága a f. hó 17-ikón 
tartott alakuló közgyűlésen következőkőp- 
>en választatott meg: Diszelnök Forrai 

JCrnő ur, társelnök Sohück Jakab főrabbi 
ur, alelnök Weisz Sámuel és Rosenbaum 
Bernit urak és Weisz Benjáminná úrnő 
lettek. A jegyzői állást Fiescü János úrral 
és a pénztárnoki állást Bárány Gyula úr­
ral töltötték be. Az ülésen, mint a Patro­
nage-egyesület kiküldöttje, részt vett 
Breuer Soma nagykátai főrabbi, ki lendü­
letes, eszmékben és igazságokban gazdag 
szónoklatában ismertette az egyesület ne­
mes, emberbaráti célját.

Megcsalt férj
Az Amerikából 
hazatért udvarló.

A biharmegyei kis Pósalak község­
ben szenzációs, érdekes részletekben bővel­
kedő családi dráma játszódott le Tegnap.

A dráma hőse Pomucz lile pdsalaki 
erdőőr, aki körülbelül egy évvel ezelőtt 
vette feleségül Papp Flóra odavaló leányt. 
Eddig zavartalan családi életet éltek, egy 
pár héttel ezelőtt azonban hazatért Ameri­
kából az asszony leánykori udvarlója, Fekete 
Péter és ezzel meg lett zavarva az eddigi 
boldogság.

Fekete Péter udvarolni kezdett ismét 
az asszonykának, aki, úgy látszik, ezt jó 
néven is vette, mert körülbelül egy héttel 
ezett a férj, mikor éjjel hazatért az erdőről, 
a feleségénél találta az udvarlót, aki csak 
az ablakon keresztül menekülhetett a biztos 
halál elől.

A megcsalt erdőőr ekkor kijelentette 
felesége előtt, hogy nem nyugszik addig, 
mig meg nem öli a csábítót. Fekete Péter 
ettől kezdve kerülte a férjjel való találko­
zást. Úgy határozta el, hogy megszökteti 
az asszonyt és majd kieveznek Ame­
rikába, ahol senki sem fogja zavarni bol­
dogságukat.

A szökést kedd éjjelre határozták el. 
Az asszony és udvarlója el is indultak a 
faluból, mikor azonban a határba értek, 
egyszer csak elóbük toppant a férj.

A íérj azonnal tisztába jött a helyzet­
tel. Lekapta válláról fegyverét és az asz- 
szonyra lőtt. Az asszony szivén találva, 
azonnal holtan rogyott össze.

Az udvarló látva ezt, menekülni kez­
dett. Bízott lábában, mert mikor Ameriká­
ban volt, egy íutásversenyen dijat is nyert.

De a férj is értett a célzáshoz. Utána 
lőtt az udvarlónak és eltalálta. A golyó a 
hátába fúródott Fekete Péternek, a ki egy- 
ideig még futott, de csakhamar eszmélet­
lenül rogyott össze s pár percnyi kínlódás 
után szintén meghalt.

Tomucz Ilii erdőőr a kettős gyilkos­
ság után elmenekült Pósalakról, a csend­
őrök azonban elfogták és tegnap este már 
be is szállították a nagyváradi kir. ügyész­
séghez.

VÁROSHÁZA.
Lebontott jégverem. A tanács a 

nagyerdei jégvermet, miután az egészen 
beomlott, nem javíttatja ki, hanem egészen 
újat fog építeni 3600 korona költséggel. A 
tanács utasította az erdőmestert, hogy a 
teljesen használhatatlan jégvermet bontássá 
le és a faanyagát értékesítse.

Segélyek. A városi tanács a sáros­
vármegyei tanítói árvaház alapja részére 
25, a podolini kegyesrendi algimnázium 
diáksególyző alapja számára 10 koronát 
szavazott meg.

Jóváhagyás, A kereskedelemügyi 
kormány leiratban értesítette a várost, 
hogy a villamos vasút építési terveit jóvá­
hagyta. Miután az építés előmunkálataival 
már javarészt elkészültek, a jövő héten 
már a fővonal kiépítéséhez fognak. Elő­
ször a Simonyi-uton és a Péterfián rakják 
le a második sínpárt a Csokonai kertig, 
azután pedig elzárják a Bika és Royal 
közt a vonalat és a közlekedés csak a 
városháza előtti sínpáron fog lebonyolódni. 
Az építési programmot különben úgy osz­
tották be, hogy a forgalom az épités tar­
tama alatt nem fog szünetelni.

I SCHMIDT
a hírneves cirkusza.

Itt még nem látott vi­
lág atrakciók. Szenzá­
ciós uj lóidomitások.

Megnyitó díszelőadás
tolyó hó 26-án kedden

este fél 9 órakor.
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Az Sptilö Debreoen. Az építkezési 

kedv hatalmasan föllendült, amit mutat az 
a sok építkezés iránti kérvény is, melyeket 
ÍXötenklnt intéz el a tanács. Újabban az 
alábbiak kaptak engedélyt uj építkezésre : 
Nagy Sándor Vargakert; Baróthy István, 
Guth látván, Békési R. és Társa, Kovács 
András, Kiss József, Móoz Magdo na, dr. 
lioríieovay Jenő, Sikolya Gáborné telek- 
eldarabolásra ; Szina István, Veres István,

' Ebertb Károlyné és Eberth Vilmos, Bonus 
Oyörgypé, Major Gábor, Sztankay Janos, 
Diozy Emil, debreceni müjéggyár, Harangi 
István, Gál Gyula, Őri István, Vadász 
Ferenc, Bozóki István, Hegedűs István, 
debreceni mezőgazdasági gépgyár és Áron 
Miksa.

Hat hold helyett nyolc. A mátai
biztos és a hortobágyi állatorvosok, akik 
eddi- fi hold földet kaptak a várostól, az 
uj szervezeti szabályzat értelmében 8 hold­
on;: a haszonélvezetében fognak részesülni. 
Az uj szervezet még nem nyert jóváha­
gyást, amiről azonban ők nem tehetnek, 
éppen ezért folyamodtak a tanácshoz, hogy 
már az id in részesítse őket a 8 hold ha­
szonélvezetében.

Az ingyenes iskoláztatás. Az uj
népoktatási törvény érteim ben 1910. ja­
nuár 1-től a népiskolákban ingyenes a 
népoktatás. A debreceni ref. egyházat, 
mint iskolnfentartót kellemetlenül érinti a 
törvény ezen rendelkezése, mert az eddig 
szedett tandijakat elveszti. Az egyház most 
kárnótlásért folyamodik a vallás- és köz- 
oktatásügyi kormányhoz és kérelmének tá­
mogatására kérte a várost is.

EMLÉKEZÉS
gulyovszky íillára.

Fellépte!
a debreceni színpadon.

" * Adományok
a Csokonai körnek.

Ä n)üvészi)ö és Pebrccco-

tiok szó esik mostanában Bulyovszkyné 
Szilágyi Lilláról (Bulyovszky Lilláról), he­
lyesebben csak az ő nagy hagyatékáról, a 
melyet hosszú évtizedek alatt dicséretes 
takarékossággal halmozott fel. Az örök­
ségért lármás harcok folynak, Bulyovszkyné 
pedig olyan észrevétlenül halt el, mintha 
nem lennének neki más érdemei, minthogy 
azt a sok pénzt, gyémánt és arany 
ékszereket garmadába hordta össze és féltő 
gondossággal őrizte.

Pedig Bulyovszkyné Szilágyi Lillának 
nnk van valamelyes köze a magyar kultú­
rához is. Igaz, hogy évtizedeket töltött 
külföldön s emiatt sok szemrehányást kel­
lett eltűrnie, de azért hűtlenséggel nem 
lehet vádolni, mert sohasem tagadta el 
magyar származását s annak a fénynek, a 
mely öt idegenben körülvette, sugarai mégis 
csuk erre az országra vetődtek.

Bulyovszky Lilla Debrecenben is több 
Ízben megfordult s hogy megszerette ezt a 
várost, unnak igen pregnáns jelét adta.

Még a Nánásy-féle színkörben lépett 
fel először s jegyzeteimből módomban van 
a „Hölgyfutár” olmü lap vendégjátékaira 
vonatkozó referádáját közölni:
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Debrecen, 1857. Deoz. 23 
Bulyovszky—Szilágyi Lilla^ asz- 

szony” kedvelt művésznőnk, t. ev dec. 
12-ikén érkezvén közénk, itteni vendég- 
szerepléseit 18-ikán Lecouvreur Adrienne 
szerepében fényes sikerrel s fényes kö­
zönség előtt kezdte meg. Dec. 14-iken 
Vioomte Letorieres, 15-én Gauthier Mar­
git, 16-án Horace munkái es Tiszaháti 
libácska, 17-ikén a Lovoodi árva ada­
tott, 18-ikán Egy nő, ki az ablakon 
kiugrik cimü ismeretes darabban igen 
kedves Törő Bilintnó volt. Végre követ­
kezett a legzajosabb est, december 19-ike, 
kedvelt művésznőnk jutalomjátéka: Stuart 
Mária. A színház nem volt képes befo­
gadni a müveit osztályú közönség egy 
részét. December 20-án Tücsökben, 21-én 
pedig Romeo és Júliában lépett még fel. 
Itt létével Csabai színtársulatára mind 
szellemileg, mind anyagilag jótékonyan 
hatott“.

Mikor a színpadtól búcsúzott, szintén 
utbaejtette Debrecent.

1878. márc. 30-án a Lecouvreur Adri­
ennében,

1878. ápril. 1-én Stuart Máriában,
1878. ápril. 3-án Árria és Messalinában,
1878. ápril. 4-én A veszedelmes nagy- 

néné-ben,
1878. ápril. 6-án Deborah-ban,
1878. ápril. 8-án Gauthier Margitban 

játszott. Ez utóbbi darabot 5 is fordította. 
A debreceni közönség őszinte ünneplésében 
részesítette az aggmüvésznőt. És Bulyovsz­
kyné hálás volt Debrecenhez. A Csokonai­
kor alapitó tagjainak névsorában ott sze­
repel s adományokat is többször juttatott 
a Osokonai-körnek. A múlt évben hunyt 
el. Sok kincset szerzett s amig utódai ezen 
marakodnak, az érdeklődés csak a vagyona 
felé fordul s elfeledkeznek, nem becsülik 
meg, ami ennél összemérhetetlenül érté­
kesebb : a művészetét és áldott jó szivét.

_______ (a*, f.)

SZÍNHÁZ.
Az Uranns színház mai, uj műsora.

1. Tájképek, kelet vidékéről. (Természeti 
felvétel). — 2. Egy kis vak leány. (Dráma). 
— 3. György iskolába megy. (Bohózat). — 
4. Szerelmi ötletek. (Bohózat). — 5. Tom 
Jack, a világhírű bilincsből kitörő király 
fellépte. — 6: Borzalmas epizód a háborús 
életből. (Szenzációs, dráma). — 7. Műsoron 
kívüli újdonság. (Bohózat). Előadás kez­
dete este pont 9 órakor. Helyárak mint 
rendesen. Kedvezményes áru jegyek nem 
érvényesek. Holnap ugyanez a műsor. Elő­
készületben a legközelebbi uj műsorban : 
Koldus király. Nagy művésziéi vétel.

ÚJDONSÁGOK.
* Egyetem, vagy vasút ? Az aradi

Függetlenség tegnap meginterjúvolta az 
előkelőbb politikusokat a létesítendő egye­
temek ügyéről. A válaszok között igen ér­
dekes Lengyel Zoltán nyilatkozata, aki 
minden egyetemnél fontosabbnak tartja a 
Kassa — Nyíregyháza — Debrecen — Nagyvá­
rad-Arad—Buziás között direkt állami fő­
vonal kérdését, amely vasutügyi politikán­
kat helyes mederbe téríteni alkalmas, más­
részről pedig Kelet-Magyarorsságnak vá­
rosait kivétel nélkül felvirágoztatná. E fő­
vonalnak kiépítése — úgymond — nem is 
oly n nehéz és mindenesetre sokkal köze­

lebb vinné ezeket a városokat azokhoz a 
városokhoz, amelyeknél az egyetem kérdé­
sét én a többi magyar városok elé igyek. 
szék helyezni. Lengyel Zoltán nyilatkozata 
mindenesetre van annyira aktuális, hogy 
Debrecen intéző hívei is érdemesnek talál­
ják foglalkozni a felvetett eszmével.

* Gyűlések a kamaránál. A keres­
kedelmi és iparkamara tegnap délután két 
ülést tartott. Elsőben az elnöki tanács ülé­
sezett, amely a tisztviselők nyári szabadság I 
kérdéseiről, továbbá különböző nemzetközi 
kongresszusokon a kamara képviseltetésé- 
ről és részvétele módozatairól határozott.! 
Azután a közös bizottság Fáik Lajos el­
nöklete alatt tartotta meg ülését, s a szak-! 
iskolai ösztöndíjak ügyében határozott. | 
Rendkívül nagyszámú kérelmező között az 
arra érdemeseknek mintegy 4000 koronát' 
osztott ki ösztöndíjak gyanánt. Több ipar­
jogi ügyben és nehány véd jegy perben mon­
dott továbbá szakvéleményt. Nehány ipari 
vita kérdésben iparhatósági megkeresésre' 
szakértői véleményt mondott

* Az évforduló. A debreceni csata 
emlékét híven megőrzi a város közönsége 
és augusztus 2-án kizarándokol a honvéd 
sírokhoz, hogy kegyeletének adóját lerója, 
Az ünnepélyt évtizedeken keresztül a fő­
iskolai ifjúság magyar ön képző társulata 
rendezte, de a múlt évben lemondott a 
rendezésről. Az idén ismét vállalkozott 
volna rá az ifjúság, de a városi tanács úgy 
határozott, hogy maga rendezi az ünne­
pélyt és megbízta a szükséges előkészüle­
tek megtételével dr. K. Tóth Mihály ta­
nácsnokot. A városi tanács koszorút helyez 
a honvéd emlékre és megvendégeli az öreg i 
honvédeket.

* A tífusz Debrecenben. A nyár 
legveszedelmesebb ragályos betegsége, a 
hastífusz nekünk is a nyakunkon van már, 
Nem szedi ugyan még áldozatait nálunk 
oly nagy arányokban, mint a fővárosban,. 
de naponta érkeznek az orvosi jelentések 
hatóságunkhoz újabb és újabb megbetege­
désekről. Szomorúan emlékezünk vissza 
arra a megdöbbentő aratásra, amelyet e 
sötét kórság a múlt nyár és ősz folyamán 
városunkban végzett. Sok szenvedés, aggo­
dalom és gyász kelt e rettentő betegség 
nyomán. A védekezés kötelessége tehát 
úgy a hatóságnak, mint minden egyes em­
bernek, Hogy a hastífuszt a fertőzött ivó­
víz és a tisztátalan tápszerek okozzák, a 
felett ma már senki sem kételkedik. A házi 
tisztaságnál azonban még sokkal értéke­
sebb védelmet biztosit a köztisztaság, ills- 
tőleg a piacok tisztasága. Piacaink közül a 
nagytemplom előtti gyümölcspiacra s a 
csapóutoai zöldségpiacra hívjuk fel ezúttal 
a hatóság figyelmét. A gyümölcspiac nap­
közi seprése alkalmával szennyes por lepi 
be a gyümölcsöket, a Csapó utcai zöldség* 
piacot pedig a nagy koosiforgalom pc«i s 
az öntözés nélküli sepregetés szennyezi ne. 
Ezeken sürgősen segitni kell.

* Tűz a Piao-utoán. Az elmúlt éj­
szaka a Piac-utca 53. számú ház tetőzete 
kigyuladt. A kóményba ugyanis valahogyan 
egy gerenda osussott bele, amely a korom­
tól tüzet fogott. A tűzoltóság kivonult s a 
tüzet sikerült is hamarosan lokalizálni.

* Dijat tűzött ki a Trieszti általános 
biztositó társulat annak, vagy azoknak, síi- 
Kohn Henrik debreceni zálogházában, to y 
hó 8-ról 9-re virradó éjjel elkövetett betö­
réses lopásból származó tárgyak viss 
szerzése, vagy a tettes kézrekeritése k° 
kézzelfogható nyomra vezetnek. A dij oSj 
száz, kétszáz, esetleg háromszáz korona.

<
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* Halálozás. Vettük a következő
ovászielentést: A legmélyebb fájdalomtól 

, megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó 
nőm, gondos édes anyánk, hű testvér, 
sógornő és áldott emlékű jó rokon: néhai 
nnlfzár Gványi Ferencnő szül. Zsigray Irma 
asszonynak folyó hó 20-ikán, éjjeli 12 óra­
kor életének 44-ik, boldog házasságának 
27-lk évében, rövid szenvedés után tör­
tént gyászos elhunytát. Kedves halottunk 
földi részei f. hó 22-ikón, délután 5 órakor 
fognak, az ev. ref. egyház szertartása 
szerint, a Közkórház halottas terméből, 
a Nagytemplomban tartandó gyászima 
után, a Cegléd-utoai temetőben örök nyuga­
lomra helyeztetni. Mely végtisztességtótelre 
rokonainkat, jó barátainkat, ösmerőseinket 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, I 1910. július 21. Áldás és béke drága po­
raira 1 Bánatos férje: polg. Gyányi Ferenc. 
Gyermekei: Ferenc, Irma és Juliska. Test­
vérei : Zsigray István nejével és gyerme­
keik ; özv. Szobota Pálné Zsigray Mária és 
gyermekei; Zsigray Károly nejével és 
gyermekeik; Csonka Ferencné Zsigray Ju­
liánná és gyermekei. Sógorai és sógornői: 
özv. Kocsis Sándorné Gyányi Juliánná és 
gyermekei ; Gyányi József nejével és gyer­
mekeik. Valamint számos rokon nevében 

i is. A temetést Dankó Béla temetk. intézete 
rendezi.

* Mikor lesz a fősorozás ? A kor­
mány úgy számított, hogy julius 25. és 
augusztus 31. közt fogja megtartani a fő­
sorozást. Ez azonban aligha fog sikerülni, 
miért is a városi tanács a fősorozás határ­
napját augusztus 5-éré halasztotta. Debre­
cenben a fősorozás négy napig fog tartani.

* Sohmiedt cirkusz Debrecenben.
A városunkban előnyösen ismert ős jó hir- 

I névnek örvendő cirkusz kedden, folyó hó 
6-án tartja első előadását. Ez a valóban 

nagy magyar vállalat a múltban oly nagy­
szabású attrakciókat hozott és oly szép 
idomitásai vannak, hogy a külföldön is 
nagy elismerésben részesült. Egyik idomi- 
tása világrekordot ért el, mely idomitásért 
aranyéremmel lett kitüntetve. A cirkusz 
nem dolgozik amerikai reklámmal és a 
helyárai is oly mérsékeltek, hogy módjában 
van minden müpártolónak egy kellemes 
szórakozó estét a cirkuszban eltölteni.

* A vasárnapi footbal mérkőzés.
Rendkívül érdekes sportélvezetben lesz része 
városunk közönségének f. hő 24-én, vasár­
nap délután. A D. T. E. teljesen újjászer­
vezett I. csapata fog a F. I. A. C. I. csa­
patával barátságos mérkőzést tartani. A 
két erős csapat találkozása kiválóan izgató, 
mindvégig érdekfeszitő küzdelmet igér. A 
footbal mérkőzés előtt a D. T. E. atlétái 
háziverseny keretében fogják erejüket össze­
mérni a legérdekesebb atlétikai számokban. 
A mérkőzésre jegyek 20 százalék kedvez­
ménynyel kaphatók Györfy testvérek és 
Tolnai Dániel urak üzletében és a Schwartz 
nővérek dohánytőzsdéjében.

* Kedvezmény az altiszteknek. A
monarchia hadügyminisztériumai megielelő 
altiszti állomány szervezésén dolgoznak s 
a hadvezetőség mindenféle előnyökkel igyek­
szik altiszteket szerezni. Törvény szerint 
az altiszteknek csak 12 évi szolgálat után 
van joguk állami alkalmazáshoz. Most a 
közös hadügyminisztérium és a honvédelmi 
minisztérium bizalmas átiratokban kérdez­
ték meg az egyes törvényhatóságokat, haj­
landók volnának-e hat évi szolgálat után 
foglalkozást adni volt katonai altiszteknek? 
löbb törvényhatóság hajlandónak mutat­
kozott erre, de akadtak olyanok is, akik 
megtagadták. —• A hadügyminisztériumok

egyébként francia mintára altisztképső- 
iskolákat is akarnak szervezni; meg akar* 
ják könnyíteni az altisztek házassági kö­
rülményeit és jobb fizetést fognak adni 
nekik. így aztán csakugyan elegendő jól 
képzett altiszthez fog jutni a hadsereg s a 
két éves szolgálati idő behozatala nem fog 
zavarokkal járni.

* Öngyilkos malompénztáros. Buda­
pesten, tegnap délelőtt 11 órakor, a Rác­
fürdő 41. számú kabinjában egy ötven éves 
ember főbelőtte magát. Zsebében Bélavári- 
Burkohard Konrád nevére levelet találtak. 
A levél nyomán aztán megállapították, 
hogy az öngyilkos Steiner Ödön, a Hen­
germalom pénztárosa, a ki harminchét éve 
állt a malom szolgálatában, óngyilkosságá­
nak oka régebbi idegbetegség.

* Lábára gurult a malomkő. Csáti 
Gyula 28 éves, vasúti raktári munkás, teg­
nap délelőtt malomköveket gördített be a 
kocsikba. Véletlenül dzonban egy malomkő 
rágurult a ballábára, úgy, hogy az bokában 
kificamodott. A súlyosan sérült embert 
Furkó László vasúti rendőrőrsparancsnok 
beszállittatta a közkórházba,

* Az Arany Bika Mulató. The 4 
Charles jongleur csoport produkciói való­
sággal ámulatba ejtik a közönséget Great 
and Good ausztráliai excentrikusok egy- 
magukban is alkalmasak arra, hogy zsúfolt 
házat vonzanak, mert ilyen csodálatos 
ügyességgel megáldott müvószpárt még 
nem látott a debreceni publikum. Áalbaoh 
estóről-estére fokozza népszerűségét. Pom­
pás nótáit, sláger kupiéit már az egész 
városban halljuk. Les Bethones táncduett 
és a többi fényes attrakció egészítik ki az 
impozáns műsort. Az előadások 9 órakor 
kezdőgnek.

* Ehrlich a házasulók orvosi vizs­
gálatáról. Ehrlich Pál, a világhírű frank­
furti orvos, a vérbaj elleni szérum feltalá­
lója, nem osak as orvostudományban, ha­
nem a jogi téren is fontos nyilatkozatokat 
tesz. Ezúttal a házasulandók jogi érdekeibe 
szólt bele. Dr. Gerő Ernő fővárosi ügyvéd, 
mint a „Házasság és Családjogi Szemle“ 
szerkesztője, kérdést intézett Ehrliohhez az 
iránt, helyesli-e, hogy a vérbaj házassági 
akadályul szolgáljon és hogy a házasu­
landók házassámk előtt orvosilag megvizs­
gáltassanak. Ehrlich erre a kérdésre ma a 
következő távirattal felelt :

„Helyeslem, hogy a vérbaj, amíg ez 
teljesen kigyógyitva nincs, abszolút há­
zassági akadályul szolgáljon és hogy a 
házasságkötés előtt orvosi egészségi bi­
zonyítvány követeltessék. Ez azonban a 
gyakorlatban nagy ellenkezéssel találko­
zik és éppen ezért nehezen lesz keresz­
tülvihető. Egy életbiztosítási kötvény 
könnyebben követelhető, ez talán sok 
vonatkozásban, mint kisegítő eszköz 
szolgálhatna“.

* A levélhordó fiú szerencsétlen- 
eóge. Csaba Kálmán 15 éves tiszafüredi 
levélhordó tegnap délután a flóbert pisz­
tolyát akarta megtölteni. Ennek csövét 
azonban véletlenül maga felé fordította, mi­
közben az elsült. A golyó a jobb oldalába 
fúródott. Súlyos sérülésével beszállították a 
debreceni közkórházba, ahol Bardóo András 
rendőrbiztos hallgatta ki az éjjeli órákban.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Kozma Péternó ref. 78 éves, Széki Sándor 
ref. 57 éves, Horváth Mihály ref. 59 éves, 
Lakatos Mária ref. 8 hónapos, Gyáni Fe- 
renoné ref. 44 éves, Tóth Katalin ref. 7 
hónapos.

• AntaUy
valamennyi uj orfeum! kupi«
Arany Bika orfeum jegyű <

* Talált
Találtatott egy eealmakalap, egy kj 
ée egy zsebóra lánccal. Igazolt túl 
átveheti a belf. r. kapitányságnál.

* IW bőröndök (kofferek), kői 
kézi táskák és utazási Jsikkek legnaj 
választékban Mentse Henrik árunál 
Kosauth-utca 4.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Kfilön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labb- 
ratórium, elektromos gyógyesakötök, fran- 
dinisatiohoz, darsonvalisatióhoz. Elektromág­
nes, villanyos fónyfürdő, villanyos 4 reké- 
szes fürdő, kék s vörös fény, vib'ratios mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel ssolgál felvilágosítással. Calm : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 89. szám

* Eredeti angol és amerikai tenni- 
rakettek gyári raktára, Mentza Henrik árus 
házában, Kossuth u. 4.

* Gummi éa Lódén esőköpenyek 
21 koronától 50 koronáig nagy választék­
ban Frank Testvérek uri-divat 
Piae-utca 50. sz.

* Angyalvédjegye»
lemezek, tűk gyári 
zsefnél.

üzletében,

gramofonok, 
tűk gyári raktára Antalfy Jó-

György herceg 
nagybeteg.

Holnap megoperálják.
A szerbek volt trónörököse» ae izgága 

királyfi, György herceg nagyon rose bőr­
ben van mostanában. Egy régi, rostiul' 
kezelt baja kiújult és olyan pusztításokat 
vitt véghez a fizikumában, hogy a fiatal 
herceg kénytelen lesz megoperáltatni magát.

György herceg betegségéről a követ­
kező jelentések érkeztek:

-. Az egész napisajtó foglalkozik a her­
ceg betegségével, mely csak most tudódott 
ki. A betegség ma már kritikus fordulatot 
vett. Az ellenzéki lapok a kormányt támad­
ják, amiért ez eltitkolta a herceg beteg­
ségét.

A „Dnevni List“ szerint György her­
ceg már Miláhovaeban való tartózkodása 
alkalmával vakbélgyuladáeba megbetege­
dett. Arra kérte a kormányt, hogy Bel- 
érádba jöhessen magát eyógykeseltetni. A 
kormány azonban félt György izgatásaitól 
és György kívánságát visszautasította. 
Minthogy a herceg betegségében nem ré­
szesült a kellő gyógykezelésbe, a vzkbél- 
gyuladás mindjobban előrehaladt ée a be­
teget állandóan legyöngitette. Viohy fran­
cia fürdőhelyen való tartózkodása alatt Is 
sokat szenvedett György herceg betegsége 
által, fiürün voltak ájulásai, amelyekből 
csak nehezen tudott magához térni. Mint­
hogy György herceg étvágytalanságban is 
szenved, ereje napról-napra csökkenőben 
van ée már osak az operatív beavatkozás­
tól várják a herceg állapotának javulását. 
E hét végén a herceg egy párisi szanató­
riumban véteti fel magát Ez idő szerint is 
Póriéban tartózkodik, ezt a tartózkoaását 
ötheti fürdőzés előzte meg Viohyben.

Bolgrád, julius 21. A katonatisztek a 
Párieban tartózkodó György herceget táv-

Moskovits József uridivat terme
Piacz-utcza 26. (Főtőzsde mellett).

Jutányos, gyors és pontos kiszolgálási

SÄÄÄ férfi szövetek
Személyes ellenérzés

és így az elegáns tavasz
öltönyök és felöltők

mérték után már most megrendelhetők. Női kostüm kabátokat csinosan elké­
szítek. Szives pártfogást kér tisztelettel EOSIOVITB JÓfSEF nriiMbó,Itae2e.
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•1 ma, hogy hogy létéről 
r____  őket Erre a sürgönyre a követ­
kező válasz érkezett:

„Mélyen meghatott a katonatisztek 
részvéte ős minden bajtársamnak szívből 
gtondok érte köszönetét. Egészségi álla­
potom nem a legjobb, de aggodalomra 
még sem ad okot, de a fájdalmaimat 
éppen hogy csökkentette, meg nem szün­
tette azokat. Remélem azonban, hogy a 
mindenható ad erőt majd arra, hogy a 
hazát mint egészséges katona szolgál­
hatom“.

A sürgöny felolvasásakor a tisztek lel­
kesen megéljenezték György herceget.

. Kincseik 
a teoger feoekéo-

A Beniczky-pár ékszerei.
Még emlékezetben él az a borzalmas 

katasztrófa, amely a múlt év november 
14-én történt a singuporei tengerszorosban.

„Oncla“ nevű angol gőzös összeütközött 
a „La Seyne“ postagőzössel s a postagőzös 
kőt porc alatt elsülyedt. A postagőzösön 
százötven ember volt, ezek közül hatvanat 
megmentettek, a többi azonban menthetet­
lenül ott pusztult a tenger hulláimaiban.

Az áldozatok közt volt Beniczky Ist­
ván magyar földbirtokos, aki fiatal felesé­
gével, Waldeck Valéria grófnővel násmton 
volt a már éppen hazafelé tartottak.

Az elsülyedt hajó tulajdonosa nem 
tett semmiféle lépést az iránt, hogy a ha- 

, jót kiomeltesse, pedig a hajóval sok kincs 
veszett a hullámokba. Nem számítva azt, 

-hogy Beniozkynének vagyont érő ékszerei 
voltak, utazott a hajón egy Ilabib nevű 
párisi ékszerkereskedő, aki Jávából tartott 
haza felé és nagy értékű, drága köveket 
vitt magával.

Habib unokaöcscse most engedőimet 
kért a hollandi kormánytól, hogy búvárokat 
küldhessen a tenger fenekére, keresni az 
elsülyedt kincseket. Mikor az engedőimet 
megkapta, két búvár szállott le a tenger 
Jenekére s már az is nagy fáradtságukba 
került, mig megtalálták az elsülyedt gőzös 
roncsait.

A tenger fenekén a legerősebb az 
áramlás és a viz tovább vitte az elsülyedt 
hajót, de még így is megtalálták s legelső 
sorban a hajó kasszáját kutatták át. De 
nagy volt a meglepetésük, a mikor csak 
nyolcezer korona készpénzt találtak benne, 
elie.iben ékszert semmit. Ezek után Habib 
kabinját keresték meg s néhány napi ered­
ménytelen munka után csakugyan találtak 
benne egy egészen közönséges utazőbőrön- 
dót, a mely az ágy alá volt eldugva. Ebben 
voltak a drágakövek, amelyeket Habib Java 
szigetén vásárolt, körülbelül százharminc- 
ezer korona értékben, azonkívül régi ék­
szerek, néhány száz korona készpénz s a 
megboldogult Írásai ős jegyzetei. Ugyan­
it kor, amikor Habib bőröndjét megtalálták,
1 bukkantak a mellette levő kabinban a 
Banickyék kofferjére is. Ebbon egy kétezer 
gyügyből á ló nyaklánc volt, azonkívül 
1 ‘illáns fülbevalók, gyűrűk és egy v igyont 
érő szaiir-ékszer,

A kincseket átadták a hollandi hely­
hatóságnak, amely az ékszerek értéke hat 
százalékának lefizetése után visszaadta azo­
kat jogos tulajdonosaiknak. A katasztrófa 
áldozatairól a búvárok nem hoztak föl semmi 
hirt a tenger fenekéről. A holttesteket min­
den valószínűség szerint a cápák falták föl, 
mert a körüllakó malájok azt beszélik, hogy 
még soha annyi cápát nem láttak a tenger- 
szorosban, mint a katasztrófát követő na­
pon. A hajó maga már rettenetes állapot­
ban van, a kabinok teljesen összetörtek, a 
kéményeket már elvitte az áramlás s nem 
telik bele két hónap, az egész hajót dara­
bonként fogja elvinni a viz. Tehát éppen 
ideje volt fokozni a kincseket.

TÁTIBA TOB.
A szerb kereskedelmi szerződés.

Belgrad, jul, 20. A kereskedelmi szer­
ződést tárgyaló magyar, osztrák és szerb 
delegátusok délután második plenáris ülé­
süket tartották, melyet négy óra hosszáig 
tartó tárgyalás után megszakítottak. A tár­
gyalást holnap folytatják.

Az ötszörös gyermekgyilkosság.
Budapest, Julius 21. Ma dél­

után 4 órakor temették Molnár 
József postaszolga öt kis gyerme­
két, akiket az apjuk ölt meg. A 
temetésen mintegy 15.000 főnyi 
közönség vett részt. A temetési 
szertartás szivet ijrenditő, lélek- 
indító volt. a szerencsétlen anya 
ész nélkül kiáltozta a gyermekei 
nevét, sirógörosöket kapott és el­
ájult. A közönség hangosan zoko­
gott, sirt a szertartást végző pap 
is. Az 5 kis koporsót egymásmellé 
temették.

Munkapárti értekezlet
Budapest, julius 21. A nemzeti munka­

párt ma este 8 órakor értekezletet tartott 
Perczel Dezső elnöklete alatt. A párt kö­
szönetét szavazott a miniszterelnöknek mai 
beszédéért, azután egyhangúlag elfogadta 
az indemnyti, újonc és román kereske­
delmi szerződés törvényjavaslatait.

Haro a kalauzokkal.
Lisszabon, julius 20. Ma'coaói hiva­

talos távirat szerint a csapatok urai Colov- 
rán szigetének. Kiszabadítottak 16 embert 
és 44 kalauzt foglyul ejtettek.

Politikai afférok.
Budapest, julius 21. Ma intézték el a 

segédek Szalavszky Gyula trenoséni fő­
ispán és Szmrecsányi György néppárti kép­
viselő közt felmerült affért. Szmrecsányi 
segédei becsületbiróságot kértek, Szalavszky 
segédei azonban ezt azzal tagadták meg, 
hogy ezt az elégtételadás elől való kibú­
vásnak tekintik. Ezzel az ügy külön- 
külön felvett jegyzőkönyvekkel egyelőre el­
intézést nyert

hassa, julius 21. Ma reggel vivtak 
pisztolypárbajt egyszeri golyóváltással J3uz$ 
Barna volt képviselő és Gortvay Aladár 
trenoséni főszolgabíró. A felek sértetlenek 
maradtak, de nem beleültek ki.

Belépés a munkapártba.
Budapest julius 21. Kállay *Tam, 

voit Justh-parti, azután pártonkivüli' JK 
képviselő belepett a munkapártba. 81

Nagy vasutas-sztrájk.
Newcastle on Tyre, Julius % 

A sztrájkoló munkások képviseli 
ma este tárgyaltak a vasúti társ« 
ságok képviselőivel és eredménJ nélkül. Middlesboroughban a sS 
kólók száma kétezerre növekedett

Száz esztendős búza.
Nagy t ap öles any, jul. 21. Ma egy 

ház elbontásánál, a ház alatt levő flre»k* 
mintegy 200 métermázsa búzát találtak a 
búza 110-120 éves lehet, de teljesí 
hasznavehetetlen.

{Khuen-Hóderváry Isohlben.
Budapest, julius 21. Ä miniszterelnök, 

eredeti tervétől eltérően, holnap délután! 
órakor a Ház ülése után Béesbe és onnanl 
Isohlbe utazik, ahol szombaton délelőtj 
kihallgatáson jelenik meg a királynál. J 
miniszterelnök a helyzetről és a horváti 
bán lemondásáról tesz jelentést, kinevezé­
sek azonban nem lesznek.

Ingatlanok forgalma.

Karoza István és neje Zsíros Lidii 
veszik a debreceni 9897. sz. tjkben foglalt 
300 négyszögöl házhelyet Nagy István és 
neje Kolozsvári Esztertől 2750 koronáért,

Friedmann Zsigmond és neje Diene« 
Regina veszik a debreceni 2385. sz. tjkvben 
foglalt József kir. hercev-utca 60. sz. házat 
Weisz Márton és neje Weinberger Olgától 
17000 koronáért.

Fábián László és neje Wagner Emilia 
veszik a debreceni 5441. sz. tjkvben foglalt 
Hatvan-utca 22. házat Konrád Lászlóné 
Kollátb Teréziától 52000 koronáért.

Czeglédi Mihály veszi a debreceniI 
9764. sztjkvben foglalt 13 hold 1312 négy-f 
szögöl uj földet Dihen János és neje Nagyi 
Rózától 14000 kor. I

Pap Sándor és neje Megyaszai Észtet 1 
veszik a debreceni 1269 sztjkvben foglalt 1 
Árpádtér 31. sz. házat Kolona József é« | 
neje Kovács Juliannáiéi 5600 kor.

Mészáros Mihály né Tompa Mária ve­
szi a debreceni 381. sz. tjkvben foglalt 
Bercsényi-utca 95. sz. házat Németi Jó* 
zseftől 7600 kor.

Fényi Mihály és neje veszik z deb­
receni 2712. sz. tjkvben foglalt Késes-utca 
45. sz. házat Gombási József és nejétől 
19,000 kor.

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszét, 
IRODÁI NYOMTATVÁNYOK,

csinos és ízléses kivitelben, — gyorsan és i leg- 
élesébe árakat) készülnek a

Imi Újság Mii
Arany János-utca 47, szám alatt

-H===#===-
Megrendelések a kiadóhivatalban Is eszközőlhetök, 
Placz-utcza 42. széni alatt (Lamprecbl-palola).

'V-ájpy -i. -v."

<
mfií drnus íj*

^íouísek űéza és Féleevltátv Jánosnál. 1

alkaulikus a mely borral keverve is kitűnő üdítő ital^2lB>plOIlC3#l «rti.« .,-.,.-,!- Savanyú bornak kellemes ízt ad és nem

«MM. Sä V Anyu VÍZ rest. Kapható mindenütt. Főraktár-UC.ÍBüBM
láda tartalma 40 Iveg 7/io llbres Ára 12*50 kor. Üres üvegek ládával együtt 4 kor.-ért vétetnek Vise**-
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Áru- és értéktőzsde.
Julius 21.

Budapesti gabonatőzsde.
Szilárdan tartott áron elkelt (50 kilogrammon­

ként) 25,000 mm. búza.
Rozs, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.
Á határidSüzlet iránya szilárd volt, mert az 

amerikai tőzsdékről drágább árakat jelentettek. A 
irabona-nemüek ára nehány fillérrel javult.
° A forgalom élénk maradt.

Az árak 60 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza május....................
Búza október.............. 942 950- 948
Rozs októberre • • • . 702 707- 706
Zab május..................... — —

Zab okt................... .... . 715 716- 715
Tengeri julius .... --------
Tengeri augusztusra . . 550 545- 550
Tengeri máj. 1911 . . . 556 654- 558

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsdén igen csöndes volt az irányzat, 

mert a külföldről lehangoló jelentések érkeztek. A 
vezető értékekből csak egy kötés jött létre válto­
zatlan áron. A helyi piacon a Hazai hank részvény 

! 3—4 koronával javult. A készárupiaoon élénken 
folyt a vásár, és a forgalomba került értékek közül 
a Keresk. bank-részvény 20 koronával csökkent, az 
Adriáért 8, a vasúti forgalmi részvényért pedig az 

I elénk kereslet folytán 4—5 koronával nagyobb 
árat fizettek. A járadék-piao tizlettelen.

BÚTOR.
VARGA JÖZSEF

bútorkereskedő, asztalos 
:: kárpitos és díszítő ::

DEBRECZEH, IV. Piacz-utcza 44 sz.
Alipltlatotl 1850. Telephon 377.

A debreceni Iparművészeti 
kiállitásonállami ezüstérem- 
— mel kitüntetve. —

Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen. 189

* Árjegyzék Ingyen és bérmentve. sfc
A debreczeiil ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel 
:: kitüntetve. ::

Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutányos és pontos

FÁBIÁN LÁSZLÓ
1175 kocsigyár*«!
Debrecen, Hatwan-utoa 61.

Raktáron tart mlnflennemB saját gyártmánya 

uri>, hintó- es hajtő-kocsikat, 
Régi kocsikat becserél 1175 

Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközli.
g- Javításokat elfogad. -gwi

.y1; r:r lyrflr* 7rí

Nyári alkalmi vásár.
Eretonok

elsőrendű minőség most 31 kr.
Selyemfényű ruhavászon

minden színben most 39 kr.
Valódi francia Delin

a legjobb minőség most 57 kr.
Ibolya nyersselyem

ruhákra és blúzokra most 1'jO kr.
Clpkeszövetek

tüll és qulpure minőségben most 65 kr. 
Madeira batlsstok

gyönyörű szép mintákban 55 kr.-tól,
UjdonssifiolE

igen nagy és ízléses választékban!

Bosznay J. és Társa
dlvatáraházában 1094

Debrecen, Kossuth-u. 5.

flMyyfli

Ar.jOf'U*

Szép csak az lehet, ki
1016 MAUTHNBR 
LILIOM CRÉMJÉT

használja.
Vételnél Mautnner névre 

,/ ügyeljünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár Debre­
cen, Piac- és Szent-Ánna-utca 

sarok.

nyomdafestéken át
vezet az ut a

gazdagsághoz
mert minél ízlésesebb és szakszerűbb

nyomtatványokat
basznál ön vevői vagy feleivel 
való érintkezésben, annál rövi- 

debb leszen az útja.

Mihály Sámuel
könyvnyomdája és paplrkereskediss

Piacz-utcza 30,
feladatának tekinti megbízóinak hathatós

nyújtani és ezen cél elérésére Áldozatok 
ÁrÁB is elsőrendű munkaerők közreműkö­

dését biztosította. 889

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiány-
zókbó1 próbarendel ményt
úgy az ár, mint kivitelben öröme lesz!

agyar nyelv elsa-
játisásacéljából 10és 12 éves 
fiamat cserébe adnám Deb­
recenbe izraelita szülőkhöz 
két hasonló korú gyermek­

ért (lehet leány is) kiknek viszont 
alkalmuk volna németül megtanulni.

Bővebb felvilágosítást levélben 
adok 1126
Gärtner Pttlőp, Szepesiéi*.

és üde inain
• legrövidebb id« al»tt biztosan eMety»6 az 
általánosan ismert és legjobb h^Dévnek örvenM

OLWKIBVICH-FÉLB HKRISTALlV
készítmények használata éttel. Nem tartelmezuek sem

"óroB hatfe- 
-1 oly sz^ká- 

készitn?ények
növényaodvek kivonatát tartalmazzák, ennek folytán 
a bír rövid használat után vakítóan magfehérül, üdévé 
vilik, szepISt és májfoltot pedig teljesen eltüntet. — 
Oltnklevloh Kristaiin-togorém fehér szinti és ugyan­
csak növénynedvek kivonatából lesz előállítva, nem 
tartalmaz szapn*nnsiftü anyagot és így használat 
után nem hagy semmiféle kellemetlen ízt hatra. — 
Ollnklevtoh Sristalin krém ) kor, szappan 1 kor, 
púder 1 kér. reforém, tubus —•50 mi. Egyedül; be­
szerzési forrás : OllnklsTioh Krlstelin Budapest, VIII. 
Baross utca 9L io79

Díszített női

KALAPOK
Három koronától

feljebb

Lüszter kabátok
12 koronától feljebb.

Pongyolák
öt koronától feljebb.

gyászkalapok nagyválasztékban

Rózsánál
Kisfemplombazár.

999—1910. v. k. szám.

Árverési hirdetmény
A debreceni kir. j bíróságnak V 1174/8 1910. 

számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint 
Vasúti zlkalmazottsk takarékpénztára részére 400 
kor. — fillér tőke, ennek 1909 évi ápril hó 18 napjá­
tól számítandó 8% kamatai és az eddig összesen 78 
kor. 64 fill, perköltség erejéig 1910. évi április lm 
15-n biróilag lefoglalt és 1200 koronára becsült rész­
vények 1910. évi Juliul bó 98-án délelőtt fél 10 óra­
kor, kezdetét veendő és a Vasúti alkalmazottak ta­
karékpénztára rész vény társsság helyiségében megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni

Megjegyeztetik, hogy sz írverés mindazon fog­
laltatik részére, kik mér jogerős végrehajtási zálog­
jogot nyertek, elredeltetik,

Debrecen, 1910. évi juliua hó 10»én.
Tőrök Péter

1186 bírói kiküldött.

Vendéglő* és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„Malmai MM“
jobbönműködő fagylaltgépeket legji 

minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak

1045 mellett ajánl

Kaazanyltzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszaruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portélé üvegezést vállalat
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APRÓ HIRPETÉSEK.
Apró hirdetések dija 10 szóig 60 fillér, 
minden további rz'- 6 fillér. Vastagabb 

betűből nyomatott ssó 10 fillér.
Levélben! tudakozódásokra pontosan válaszolunk, 

ha a sz;.lrséges postabélyeg bekflldetlk.

Apró hirdetések előre fizetendők.

£ JANLAT,
HA rosszal lót forduljon bizalommal Lobi 

Gyula ós társai látszerészhez Debrecen, Piac
utca 83._______ _ __ 3295

AZ összes fényképészeti cikkek kapható Lőbl 
Gyula ós társánál Debrecen, Piac-utca 63.

.......... ......... 3300
Garzon lakás, Piac-utca 51 házban lí. eme- 

Icton egy utcai szobáin ,1 előszobából és al­
kóvból álló lakás augusztus 1-től kiadó. Ér­
tekezni lehet Piac-u. 42. építési it ódában. 8866

LUCERNA, fries vágású, ölönként 6 fillérével 
kapható Biró Pálnak mikepércsi úti kertgaz- 
daságában. 3534

Bü-PUZNl való 1 rugío-szilva eladó. József kir. 
horceg-u. 12. 3395

f
, A LEGTARTÓSABB és legkényelmesebb 

nziját ké szitésii íérh-, női és gyermek­
cipők nagy válastókban, szolid ár mel- 

^.loit szerezhetők be Griczmann Gyula 
. , csipesz-üzletében, Piac-utea, városház.

Mertek utáni megrendeléseket divat szerint készítek.
3824

I' IN UM kóser koszt ós iakás kapható 
is kiodó, Hatvan-u. 36. házhoz

3803
óCSKAKLHA raktáram Dégcnfeldtér 3 szám 

alatt taialuató az udvarban, Neumann Lipót.
7,-ry.v;— ---------------- - ------------------- 3298

, u Pónz, pénz nőikül csekély havi részletre
kapható Schweiz pipásnál a városházával 
szemben, mmaennemü fegyverek brovimr és 
’ípere pisztolyok. g_3297

lönlegosségok óriási raktára LindenfeldP f. Jenő fü-
TcMoa,f7a0s!S!CCdéSéb0Ul VároBhíz-u' 2. Rózsatér 3.

. ... 2_____________ 3294
GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kar> 

í1® ó Lindcnield J. Jenő lüszernagykereskedésében 
—Városház-utca 2. Rózsatér 8. Telefon 79 sz 3?ua
Klmál?n kyuja », legjobb, aromás, za-

6 0tt porkölva kapható, Dégen- 
^foldtéien. Ugyanott tanuló fölvétetik B292
LUUi2?o! ^v8" "-^^Tcsipkek, madeira 

. tisztok szaLagok a lesnagyobb választék- há^BenyatsEmTi Debrecen, Tltaa.pLota.aMfl
28 krajcárba kerül ogy pár fárfl mm női’ k.taatttr fl .itíyg

Piav-u. 46. az udvarban. 1 265a
Bitorozott szoba úriember 'részére
_kút dó Szentanna-u. 58 szám.

Ki szép és tarlós cipót
delni az bizalom- ” 1 - -

azonnal
3393

óhajt venni 
vagy ron­

gáld
mai keresse fel FSiilSÍ K^TOiV Po1 
és katonai cipész-mestert, Osapo-u. 41,

KIÁbó öt szobás Iakl"s*meílékÍŰTvTTTI7T~1'—- 
kerttel. Esetleg egy három ős Í^kéí «0“ 
báe augusztus elsejére Kossuth-utca 69. 3777

KERESLET.

VID4KI kisebb városban kis «..lía *1----- ■—-

‘Ä-fSif!*
FüSZERlCK

felvétetik Ni
TAKARÍTÓNŐ, ki keié ni 

u. 30 keresztépü.e

vlf.Uő bogid nzonnali belépésre
' Imr- ut di. A,pádtér6.38U

tud Jvlvéiotik p lae-
ud9t)

Ny CV

FIATAL nős ember iroda vagy boltiszolga ál­
lást keres. Cim a kiadóban. 3889

40 éves nyugalmazott kir. adóellenőr irodai al-
kalmazást keres, vidékre jegyzőhöz is elmegy. 
Cim kiadóban.________________________ 3891

HELYBEN, forgalmas, helyen, jómenet'eiü kís-
vendéglőt trafik engedélylyel keresek átvé­
telre, esetleg házzal együtt vételre cim a ki- 
adóhivatalban. 3895

Elveszett egy nagy vasalt hordó fakorcsolya.
Értesítést kér Békés Emil, Vörösmarthy-u. 1. 

______________________ 3897
HIVATALNOK párnál lakást, esetleg teljes el­

látást nyerhet tisztességes urinő, ugyanott 
cimbalom tanítást elvállalok. Cim a kiadóban. 

____________________________ 3892
EGY füszerkereskedő segéd azonnali belépésre 

felvétetik, Kiss Lajos, Csapó-utcu 100. 3812
SZU Ba l szépén bútorozva esetleg teljes eltá-

tással egy hölgy részére keresek, /yámatok 
Teljes ellátás alatt a kiadóhivatalba külden- 
dók._____________   segg

IRODAI munkálatokban és könyvelésben gya­
korlott fiatalember felvétetik. Németül tudók 
előnybe részesül. Cim a kiadóban. 3898

ELAPRS.
EGY könnyű nyitott kocsi 1 szép lóval telje­

sen felszerelve elutazás miatt eladó. Ertekez- 
hetm Agárdi-utca 9, 12—3 óráig. 3789

EuY nyilas szöliő bőtermessel eladó, Hatvau-
utcai kert. I. Halastó-utca 10. 3i96

EGY csinos hál -szoba berendezés, esetleg da­
rabonként is eladó. Cim akiadóhivatalba. 3894 

Eladó naz Tizenháromváros-útca 45. 3898

Széchenyi-kertben 300 öles területen,

téli nyári lakhatásra épilt ház
mely négy szoba, fürdő- és cselédszoba, 
valamint mosókonyhából áll, villany és víz­
vezetékkel felszerelve, november hó 1-ére
Sciaió vagy azonnal eladó. 

Cim a kiadóban. 1153

Fazekas Imre
vMauyvilágitási és 
erőátviteli vállalata U52

Debrecen, Piac-uíca 77, szám,

m-

Kipróbált
Bi>egbiz]iató

Zseb, inga, fali „ 
_ .ébresztő órákat
legszebb ékszereket

jótállással legcélszerűbben

Kúriái) dyúla
elösmert ]ó hírnevű

müórásnál szerezzük be.
Debrecen, Piac-utca 42. sz.
Ahol javítások is legjobban és 
legnlcBobban, jótállással készülnek

legújabb dtvgtu ékszerek legjutánvoLhh 
arban, valamint javítások legjobb s,,? 
értelemmel eszközöltetnek az elsőSj

órás műhelyben
Bauesp Sfái*oI^nál

Plac-u. 75. Sparbankkal szemben. 953

yí takarék és hitelintézet rl.
Debrecen Csapó-utca 4.

Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque- 
számlára. 1

Kölcsönöket nyújt mérsékelt kamat mellett
Oltóra Kézizálogra, Folyószámlára 
Bekebelezes mellett.

Óvadékkölcsönöket ad.
Törlesztéses kölosönöket folyósít 15-55 

évi időtartamra, a legelőnyösebb félté 
telek mellett.

Értékpapírokat vesz ós elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált. 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

és financirozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. 1009

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-n 30.
Telefon 558 sz. 1212

Uj artézi forrásvíz!
Erzsébet ártézi 
szénsavval te 
lített üdítő for 
\ rásvizet

Házhoz szállítva:
Fél literes üveggel . . . . . . . 5 fillér
Egy literes üveggel................... 10 „
Megrendelhető az ártézi forrásvíz kezes­

ségénél
Debrecen, Hatvan-ntoa 28. sz. alatt.

Urast Ede.

Gyomorgörcs, kólika étvágy 
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb házlszar a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér,
Kapható: 1199

Mihalovits Jenőj
gyógyszertárában

X» w: mm iek«: c ma nr-

?n'a Debreceni U;sá2« nyomdájában) Tulajdonos ; Tina G^a!"

WL


